

DEBRECZÉNI FÜGGETLEN UJSÁG

EGY HÓRA . . . K. 10.—
NEGYED ÉVRE K. 30.—
FEL ÉVRE . . . K. 60.—
EGÉSZ ÉVRE . K. 120.—

BZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, FIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

POLITIKAI NAPILAP.

Négy hónap.

Debrecen, augusztus 14.

Mint a kártyaház, úgy omlott össze a bolsevizmus magyarországi vára, az első erőteljes szélroham mindenestől a pokol fenekére söpörte a rettegett hatalmat. Vérrrel és vassal tákolták össze, golyóval és akasztófüllyel tartották benne az életet, de alapja nem volt, a vezéreken meg azokon kívül, akiket a felszínre hozott s az élre segített a mélységekből, nem kellett senkinek.

Pedig milyen hosszú életű volt! Több mint négy hónapig uralkodott Magyarországon a legborzalmasabb terror, amelynek mását a történelem alig tudia felmutatni és ezalatt a négy hónap alatt csaknem minden háború megkímélt. Amellett hazug volt, gaz volt, kegyetlen és lelketlen volt. Hirdette az emberek közötti abszolút egyenlőséget és leeresztő ténve az volt, hogy egyetlen osztály számára kaparította meg az élet minden javát, sőt ebből az osztályból valók közül is csak azoknak juttatott, akik minden gondolkozás nélkül hajtottak felet a fölébük kerekedett zsarnokoknak. A munka becsületét és uralmát proklamálta, de elzárta a munka lehetősége elől a társadalomnak becsületos munkában megérdemelt osztályait. A termelés intenzívitását tette meg programja sarkalatos tételévé, de nem produkált, nem alkotott semmit, csak pusztította, fölélt a javakat, melyeket évtizedek kultúrája létesített. Hirdette mindenkinek a boldog élethez való jogát, de százával vitte a puskacső és az akasztófa elé mindazokat, akiknek csak egy bűnük volt: az új kényurak úgy vélték, hogy az uralmukkal elégedetlen milliók derékhadra közülök alakulhat. És megnyomorították, agyongyötörték mindenkit, aki csak ebben az országban volt kénytelen élni. Alkotni csak egyet tudtak. A militarizmus helyébe, amelynek pusztulását leghevesebben ők sürgették, megalkották a legborzalmasabb militarizmust, föllájtották a város hadseregüket és belekényszerítették a megvetett, meggyalázott polgárságot, hogy életét áldozza az ő örült eszméikért. Most már végük van, uralmuk megdőlt, a vezérek börtönben várják az ítéletet, az ország, amelyet tönkretettek, föllélekzett

és a fölszabadulás érzésével lát hozzá a romok eltakarításához és az új élet megalapozásához. A nemzeti újjászülés munkájában a letűnt négy hónap emléke

mint szörnyű memento kell hogy szerepeljen, intő figyelmeztetés arra, hogy milyen veszedelem a nemzetre a túlzóknak, a szélsőséges elemeknek uralma.

Horthy Miklós admirális a magyar haderők fővezére

Soós tábornok vezérkari főnök.

Budapest, aug. 14. A Budapesti Közlöny a következő kinevezési okiratot közli:

Horthy Miklós altengernagy urnak

Siófok.

Értesítem altengernagy urat, hogy József herceg tábornagy ur, kormányzó kinevezte Önt az összes magyar haderők fővezérévé.

Vezérkari főnökéül Soós Károly tábornok urat nevezem ki. Budapest, 1919 augusztus 12.

Schnetzer
hadügyminiszter.

Soós Károly tábornok urnak Budapest

Tábornok urat kinevezem az összes magyar haderők vezérkari főnökévé.

Budapest, 1919 augusztus 12.

Schnetzer
hadügyminiszter.

Büntető eljárás Kun Bélák ellen.

A Budapesti Közlöny kedd esti kiadása közli:

HIRDETMÉNY.

Gyilkosságok büntetése való felbujtás, rablás, pénzhamisítás büntette és egyéb büntetendő cselekményekkel terhelt Kun Béla és társai bünygyében megkeresem az ország közigazgatás és rendőri hatóságait, hogy a tényállás ismertetése s ha lehet, a közvetlen tettesek kilétének rövid megjelölése mellett közöljék a budapesti államiügyszéssel, hogy a proletárdiktatura idején területükön, akár az ugynevezett forradalmi törvénytörések ítélete alapján, akár egyébként, kiket öltek meg.

Budapest, 1919 augusztus hó 12.

Budapesti államiügyszéssel.

Az entente felelősségre vonja Kun Bélát.

Budapest, augusztus 14. (A M. T. I. magánjelentése.)
Mint a bécsi Der Neue Tag megbízható helyről értesül, a francia kormány a bécsi misszió útján közölte Német-Ausztria kormányával, hogy tagjait felelőssé teszi Kun Béla személyéért és azért, ha Kun Bélának sikerülne a számára kijelölt internálási helyről megszöknie. E rendelkezés okául az ententének azt az elhatározását jelöli meg a közlés, hogy Kun Bélát a tanácskormány uralma alatt elkövetett bűnökért és gázságokért felelősségre akarja vonni. Ezért gondoskodjék Német-Ausztria kormánya arról, hogy Kun Béla a felelősség alól ki ne vonhassa magát és arról, hogy Kun minden időben az entente rendelkezésére állhasson.

Minden bűnös meglakol.

A „Budapesti Közlöny“ aug. 12-iki esti kiadása közli a budapesti államügyésznek következő nyilatkozatát és felhívását:

A budapesti államügyész-ség a közvélemény megnyugtató céljából közli, hogy a proletárdiktatura alatt elkövetett büntettekkel terhelt összes egyének ellen a bűnvádi eljárás megindult s kézrekerítésük, valamint külföldre szökött személyek kikérése iránt a szükséges intézkedések megtételtek.

Budapest, 1919 augusztus 12 napján.

Budapesti államügyész-ség.

Felhívom mindazokat, akiknek a proletárdiktatura idején hozzátartozóik eltűntek, hogy az eltűnés körülményeit és az esetleges bűncselekményre utaló adatokat a budapesti államügyész-séggel szóban, vagy írásban sürgősen közöljék.

Budapest, 1919 augusztus 12.

Budapesti államügyész-ség.

A fővárosnál felfüggesztették a bolsevik tisztviselőket.

Budapest, aug. 14. Bódy Tivadar dr. polgármester elrendelte a fegyelmi vizsgálatot azok ellen a fővárosi tisztviselők ellen, akik a proletárdiktatura alatt vezető állásokat töltöttek be és egyben őket állásuktól felfüggesztette.

A román hadseregparancsnokság rendelete

Kivonat

21. és 25. számú rendeletből (helyesbítve).

1. Vétkezésnek tekintetnek mindazon egyének, akik bár nem rossz szándékkal a nyilvános helyiségekben, vonatokban, az utcákon stb. bármilyen módon közölni híresztelni, megbeszélni fogják az akár igaz, akár képzelt híreket vagy véleményeket, amelyek a harc tevékenységét érintik; továbbá amelyek a helyzetre és a csoportok áthelyezésére, vagy a katonai hatóságok rendelkezéseire, vagy bármilyen, a román hadsereget érintő ügyekre vonatkoznak.

2. Ezen vétkezések a katonai bírág által első és utolsó fokban fogognak tárgyalatni és egy évig terjedő börtönrésre és 2000. lei pénzbüntetésre elítélteni, amikor a fenti vétkek kímékedési és árulás-szándékkal történtek, a háború eseten érvényes büntetések fogognak végrehajtani.

Letartóztatott kommunista vezetők

Budapest, aug. 14. A Nagykanizsa mellett levő Letenyén elfogták Kellner Sándor volt soproni kormányzótanácsi megbízottat, a sógorát, Rabinovics József volt népbiztost és Jancsó Károlyt, a Vörös Ujság szerkesztőjét, akik Horvátország felé akartak menekülni. Mindhármuknál idegen névre szóló okmányokat találtak. A vizsgálat megállapította, hogy az iratokat Schneff József nagykanizsai kormányzótanácsi megbízott állította ki. A belügyminiszter utasítására Schneff Józsefet is letartóztatták. Az említettek kivül ugyancsak menekülés közben Balatonbogláron letartóztatták Lukács Gyula volt kormányzótanácsi biztost.

Szamuely Tibor nem halt meg.

Szamuely Tiborról, a vörös hóhérról, a *Neue Freie Presse* tudósítása nyomán megirtuk, hogy a somogy megyei Savanyukút község határában, amikor autóján többedmagával átkelt az osztrák határon, hogy kikerülje az igazságszolgáltatás kezét, öngyilkosságot követett el. Revolverével mellbe lőtte magát és pár percnyi szenvedés után meghalt.

Budapestről érkezettektől értesülünk, hogy ez a hír ilyen formában nem felel meg a valóságnak. Pusztán annyi a tény, hogy Szamuely elfogatásakor öngyilkosságot kísérelt meg, hogy halálra szállítsa magát, de revolverét még csak el sem sütötte. Annál is inkább megdől Szamuely komoly öngyilkosságának híre, mert a vérszopó alig két hónappal ezelőtt nősült meg, feleségül vevén egy dunántúli „burzsuj” leányát, aki iránt erős vonzalommal viseltetik. Legvalószínűbb az a feltevés, hogy Szamuely öngyilkosságának, illetve halálának hírével szeretné kikerülni az igazságszolgáltatás büntető ostorát, amely előbb-utóbb el fogja érni.

Vágó Béla belügyi népbiztos, aki Czepléden zsarnokoskodott, egy héttel a románok bevonulása előtt elmenekült. Saját emberei akarták agyonütni.

Hock János holttestét megtalálták.

Nagyvárad, aug. 14. Domokos István lelkész, aki tegnap érkezett Budapestre, egy újságírónak elmondta, hogy Budapesten kávéházakban, villamosokon és mindenütt nyíltan beszélnek, hogy az országháza szuterin helyiségében 860 holttestet találtak. Az egyik fogházban azonkívül 60 más holttestre bukkantak. Ezek között felismerték Hock János és Müller, Ludovika akadémiai tanár hulláját. Domokos lelkész beszélt azzal, aki Hock János holttestét agnoszkálta.

Koalíciós kormány alakul.

Budapest, augusztus 14. Az entente által küldött négy tábornok megérkezéssel kezdődik a kormány restaurálása. Kétségen felül áll, hogy koalíciós kormány alakul, amelyben a bolsevizmus előtti pártok vesznek részt. Ebben az irányban állandóan folynak Budapesten a tárgyalások.

Azok a pártok, amelyekről ez idő szerint szó van: a Lovász-párt, amely tudvalevőleg különvált annak idején a tuzsókba hajló Károlyi-párttól, a demokrata párt, a keresztényszocialista párt, a kisgazdapárt és a szocialistapárt. Hogy a Károlyi-párt mit szándékozik tenni, ez idő szerint nem tudják, valamint nincsenek még tisztában azzal a politikai csoporttal sem, amely gróf Eszterházy Mórinnál tanácskozik s amelyben volt munkapárti és volt alkotmánypárti politikusok vesznek részt.

Egyelőre mindenki az entente-tábornokokat várja. Abban bizonyosak a politikai körök, hogy föltétlenül koalíciós kormánynak kell alakulnia, már csak azért is, mert az entente oly kormányt kíván, amelyben minden párt réteg képviselve van.

Andrássy külügyminiszter.

Budapest, aug. 14. A *Budapesti Közlöny* augusztus 11-iki hétfői reggeli száma írja, hogy Andrássy Gyula grófot kedden, vagy szerdán Svájcba Budapestre várják. Befelezett tény, hogy Tánczos Gábor külügyminiszter megváltik állásától és helyébe József főherceg nádor Andrássy Gyula grófot nevezi ki.

József főherceg nyilatkozata a Timesben.

Budapest, aug. 12. *Amsterdamból* táviratozzák: A *Telegraph* jelentése szerint József herceg fogadta a *Times* budapesti tudósítóját, akinek kijelentette, hogy minden magyarának kötelessége az országot mostani szorongatott helyzetéből kimenteni és azt egy jobb jövő felé vezetni. **A nemzetgyűlés feladata Magyarország jövő**

vendő kormányformájáról határozni. Most elő kell készíteni az általános választásokat.

A herceg kijelentette, hogy **mindent a legnagyobb egyetértésben óhajt az ententeal elintézni.**

A magyar miniszterelnök teljes egészében hozzájárult a kormányzó kijelentéséhez.

Troubridge tengernagy Budapesten.

Budapest, augusztus 14. A *Budapesti Közlöny* jelenti augusztus 13-án: Ma reggel Budapestre érkezett Sir Ernest Troubridge N. K. M. G. tengernagy, a nemzetközi dunai hajózás főparancsnoka, a nemzetközi dunai hajózás bizottságának elnöke, Alfréd Steade őrnagy kíséretében, aki a tengernagy mellé van szolgálattételre beosztva. A tengernagyot dunai útján az M. L. 202. jelzésű angol motoros csónak fogja kísérni, amelyet e célra fölszereltek.

A debreceni gazdák a malmok minden korpáját igényelik.

A kisgazdák és nem termelők nem juthatnak korpához.

A debreceni gazdasági egyesület kérvényt intézett a közéleti ügyosztályhoz, hogy a termelők jogosult igényeinek kielégítésére fordítsák az őrlésből maradó korpát egész mennyiségét. Sőt azt is kéri az egyesület, hogy a megyéből szállított gabona után maradó korpát 75 százaléka is a debreceni gazdáknak jusson.

A kérvény szerint minden termelő ugyanolyan arányban részesítendő korpában, amilyen arányban a városnak gabonát szállított és pedig ugyanazon malmából és a szállítás sorrendjében.

A gazdasági egyesület kérvényeinek száraz adatai nagy jelentőséget kaptak, mert hiszen a korpát mint elsőrangú tényező szerepel a sertéshizlalásnál és a tehéntartásnál. Illetékes, hozzáértő helyeken a gazdasági egyesület kérésére vonatkozólag a következő felvilágosítást kaptuk:

Ha jogosult a debreceni nagygazdák kérelme, — mert első sorban a nagyobb termelőkről lehet itt szó, azokról, akik szállítanak

a városnak, — akkor a megyei termelők is ugyanilyen jogalapon visszakövetelhetnék az általuk szállított gabona után maradó korpát, mert az ő szükségleteik épen olyanok, mint a városi gazdáké.

De ha csak Debrecenre szorítkozunk is, mi lenne a kisgazdáké, akiknek beszállítandó fölszűrtük nincsen, de jószágok, sertésük van, kitől vesznek azok majd korpát? Ha a gazdasági egyesület kérését teljesítenék, akkor csak a nagygazdáktól vehetnének, akik a beszállított mennyiségek után vaggonszámra jutnának korpához. De nemcsak a kisgazdákról van itt szó, hanem arról a sok-sok kisemberről is, aki nem termelő, de ha csak teheti, sertést hizlal. Ezek nagyon megkönnyítik a város zsirellátását, ezeket tehát a városnak minden lehetőség szerint támogatni kell.

Számításba kell ezeken kívül venni azokat a tejjgazdaságokat, amelyek a városnak, tehát a gyermekeknek és betegeknek szállítanak tejet. Ezek első sorban kell, hogy korpát kapjanak és csak azután azok a gazdák, akik a tejet piacra küldik, hogy milyen áron, köztudomású.

A gazdasági egyesület kérésének technikai része sem kivihető. Hogy a malom közvetlenül adja ki a korpát a termelőnek, ez megoldható a nagy termelőnél, de a

kiseb termelőnek, aki 10—20 mázsa gabonát szállított, nem adhat ki a malom jelentéktelen mennyiségeket, mert az ilyen termelők nagyon sokan vannak és kiszolgáltatásuk nagyon sok időt és fáradságot jelent.

A hozzáértő szakkörök ezen nyilatkozatai alapján megállapítható, hogy a gazdasági egyesület kérése erős megfontolást igényel és a kisgazdák, a tejjgazdák és a nemtermelő kis emberek érdekeivel feltétlenül összeegyeztetendő.

Herman Nándor

férfi fohórnemű készítő dívatörme
Hatvan-utca 31.

Készít:
férfiingeket, gallérokat
mérték szerint.

Amerikában

a munkások az összes vasutak államosítását követelik.

Páris, augusztus 14. A nagy amerikai vasuti társulatok munkásai és alkalmazottjai között erős mozgalom van folyamatban, amelynek célja: az összes vasutak államosítása. Amerika legnagyobb vasuti társulatai alkalmazottainak és munkásainak képviselője a washingtoni kongresszushoz erre vonatkozó emlékiratot terjesztett elő. A munkások most teljes komolysággal tárgyalnak a kérdéssről

Mindenkinek saját érdeke
ruhászakségletét
Feldheim Testvérek
(Király-utca 4.) posztóruházában
beszerezni,
ahol állandóan választékos raktár
angol férfi, női ruha, costum szövetek
és női ruháskészítésben.

— **Buzáért fát kínálnak a városnak.** Pap Lajos nagybocksói kereskedő ajánlatot tett a városnak, hogy hajlandó egy vagon buzáért kilenc vagon fát adni a városnak ab Nagybocksó, vagonokba berakva. Kötelezi magát arra is, hogy szállítási engedélyről gondoskodik. Pap Lajosnak 2000 vagon fája van. A tanács az ajánlatot igen előnyösnek találta és beható megvitatás végett a közlélemzési ügyosztályhoz tette át.

— **Megölte a villamos áram.** Bukarestben az északi pályaudvar perronja feletti tetőn egy nyolc évesnek látszó gyermek holttestet találtak. Megállapították, hogy a gyermek a tetőre mászott, a villamos áramot megérintette, amely megölte.

— **A halápi vasút bejárása.** A halápi új vasútvonal közigazgatási és műtanrendőri bejárása annak a megállapítására, hogy a vasút használható-e személy és áru fuvarozására is, szombaton délelőtt 9 órakor lesz. A bizottság elnöke Magoss György dr. tiszti főügyész, tagjai Puskás műszaki tanácsos, Tatay Zoltán tb. tanácsnok, Aczél Géza városi főmérnök és Veress Géza városi aljegyző. A bizottságon kívül résztvesz a bejárás az egész városi tanács, Vladescu Constantin őrnagy, valamint több román törzstiszt is.

— **Keramiai gyár Debreczenben.** Tóth József hadból visszatért katonára kérte a várost, hogy adjon neki lehetőleg a vasút közelében megfelelő telket, ahol keramiai máz-gyárat rendezhet be. A mérnöki hivatal javaslata szerint ilyen gyár létesítése rendkívül nagy fontosságú a fazekas iparra, mert hasonló gyár hazánkban nincsen, jóllehet a szükséges nyersanyagok honi földön beszerezhetők. E jelentés alapján a tanács megbízta Vargha Elemér tb. főjegyzőt és Aczél Géza főmérnököt, hogy az Ispóty-lapason a mérnöki hivatal által javasolt területre és a feltetelekre vonatkozólag Tóth Józseffel megállapodást létesítsenek.

— **Öngyilkosság.** Molnár Imre 62 éves vámospércsi földműves fákamarájában felakasztotta magát és meghalt. Tettének oka gyógyíthatatlan betegsége. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Létoriére örgróf.

— Regény. — (42)

írta SUE JENŐ.

A várur egészen meg volt döbbenne. Egy piperkőcöt várt, aki csak csipkézett ajkkal beszél, tele van igénnyel, gyenge, elpuhult alak, a vadászathoz pedig annyit ért, mint hajdu a harangöntéshez és fiatal, élénk, elszánt ember áll előtte, aki tapasztalt vadásznak látszott és aki hanyag öltözködésével vetelkedett vele. A báró tehát csaknem vonzalmat érzett Létoriére örgróf iránt. A kutyák iránt mutatott csodálat még jobban növelte bizalmát vendége iránt és ezért szívélyesen válaszolt:

— Henferester vára rendelkezésére áll, örgróf ur; csak több vendégszeretettel óhajtottam volna fogadni.

— Ön tulságos ceremoniát csinál, báró. Ha jobban ismerne,

— **Német hadi sikkasztások.** Berlinből táviratozzák: A Berliner Tageblatt jelenti, hogy a berlini kormány erélyes nyomozást indított a hadi lopások kiderítésére. A német köztársaság ezáltal 36 millió értékű elsikkasztott hadianyagot visszakapott.

— **A felekezeti izgatások tárgyában** folyamatba vett rendőri nyomozások elé nagy érdeklődéssel néznek az érdekeltek körök, melyek maguk is kinyomozták a plakátok és felirások forrását, mindaddig azonban nem akarnak a meglevő anyaggal nyilvánosság elé lépni, míg a rendőrség pártatlan eljárásának eredményét nem látják.

— **Vámörülés.** Az »István-gőzmalom felhívja úgy az öröltető gazdaközönség, mint az ellátatlanok figyelmét arra, hogy buzát és rozstot vámörülésre elvállal.

— **A járványok terjedése ellen.** Herkely Gyula csendőr-őrnagy, a rendőrség ideiglenes vezetője 2000 korona hitelt kért a tanácstól a járványos betegségek elleni óvintézkedések céljaira. A hitelből többek között be kell szerezni a rendőrségnek egy műszertáskát, melyet a kommunisták eltulajdonítottak. A tanács a hitelt megadta.

— **A DTE kabarója a Csokonai-színházban.** A Debreczeni Tornaegylet kérte a városi tanácsot, engedje át augusztus 23-ikán esti 7—10 óráig a Csokonai-színházat kabaré, valamint a cukrászdai kis szinpadot két próba megtartására. Miután a kabaré a színház nyári kijavítási munkáját nem zavarja, a tanács az engedélyt megadta azzal, hogy az egyesület az előírt díjakat megfizetni köteles.

— **A Meszena-alapítvány.** A Meszena-alapítványra hirdetett pályázat ma lejárt. A polgármesteri hivatalhoz összesen 16 pályázati kérvény érkezett, ezek sorsa fölött legközelebb dönt a tanács.

— **Árpa- és vetőmag-vásárlás.** A városi lisztiroda értesíti a lakosságot úgy termelő mint nem termelő részét, hogy árpát és vetőmagot a termelőtől csak a városi lisztirodák által kiállított beszerzési utalvány alapján lehet vásárolni. A nem termelők állataik számát lehetőleg járattal tartoznak igazolni; beszerzési

utalványt azon lisztirodában megkapni, amelyikhez a „Nem termelő bejelentési lapját” beadták. A termelők ily utalványért terményelszámolási jegyzékek és lehetőleg állatállományuk járattalval a Csapó-u. 15. sz. a. központi lisztirodánál jelentkezzenek. Városi lisztiroda.

— **Eltűnt fiatalember.** Tóth Gyula 18 éves gazdafiú szüleinek Emerich-utca 1. szám alatti lakásáról e hó 11-én eltávozott és azóta nem tért vissza. A magas növésű, szikár fiút, ki távozásakor katonabluzt, fehér nadrágot viselt, szülei kérésére körözi a rendőrség.

— **A bérkocsi-tarifa.** A debreczeni bérkocsisok ismételtén arra kérték a városi tanácsot, hogy a viszonyoknak megfelelő új tarifát és körzetbeosztást alapítson meg, a kétfogatu kocsik létszámát szállítsa le, az egyfogatuak számát pedig emelje. A tanács mai ülésén úgy határozott, hogy mivel a kérelem fölött ma nehezen lehetne dönteni, csak későbbi időpontban fog e tárgyban határozni.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Népjóléti Hivatal által a közel-múltban indított akcióval kapcsolatban a következők küldték már be adományait a Népjóléti Hivatal alapja javára: Weisz Dávid gyáros 200, Rosenberg Dávid gyáros 200, Falk Armin gyáros 200 K. Debreczeni Lajos gyűjtőívén: Kuczik Gábor utóda Debreczeni Lajos r.-t. 150, Debreczeni Lajos igazgató 50, Szilágyi József telepfelügyelő 10, Dániel Vilma tisztviselő 10, Steiner Antal hentessegéd 10, Körösi Ferenc banktisztv. 10 K. Dr. Fejér Ferenc gyűjtő ívén: Apolló mozgószínház 100, dr. Fejér Ferenc 35, L. Chyilinszky György 20, dr. Markovics Elemár 20 K. Koncz Lajos gyűjtőívén: Takaréék és Hitelintézet r. t. 50, Koncz Lajos 10 K. Külön adakozások: Schiffmann Salamon kereskedő 200, Bartha Mihály 10, Malatinszky Ferenc földbirtokos 10, Debreceni Faipar r. t. 200 K. A nemes szívű adakozók fogadják ezuton hálás köszönetünket. Debreczen város Népjóléti Hivatala.

— **Elopott szekér.** Balogh János egylovas szekéren buzát vitt örölni a Hunyadi-hengermalomba. Amíg a zsák buzát a ma-

lomba bevitte, ismeretlen tettes elhajtotta a szekerét. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Ma, Nagyboldogasszony napján,** továbbá szombaton és vasárnap a nagyerdei vendéglőben frissen sült sertéshus, fonatos és pompás italok szolgálatnak fel.

— **Könyvtárakat és egyes műveket** állandóan legmagasabb áron vásárol Aczél Henrik antiquáriuma. Első Takarékpálytában. — Kívánatra házhöz megyek megtekinteni.

— **Oláh Gábor** legkiválóbb s egyik legkedvesebb könyve a „Keletiek Nyugaton”. — Ezen könyvben bontakozott ki először Oláh Gábor fényes írói tehetsége eredeti magyaros humora. A kötet tartalmazza még a „Meztelen asszony” című kis színművét is. A szépen kiállított kötet ára 5 korona 50. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében.

LEGUJABB

Károly exkirállyal nem tárgyal az entente

Páris, augusztus 14. Azt a Németországból származó hírt, mely szerint az entente összeköttetésbe lépett volna Károly exkirállyal, megcáfolták.

A belga szocialisták a békéért

Ly on, aug. 14. A belga szocialisták kijelentették, hogy a béke ratifikálása mellett szavaznak, mert az tóhajtják, hogy a háborúnak egyszer már vége legyen. Remélik, hogy a békeszerződés teljesíti kívánságaikat. — Egy belga szocialista sem tartja nagyon súlyosnak a Németországnak szabott békefeltételeket.

SZINHAZ.

Honthy Hanna 19-én, kedden tartja a Vigszínházban estélyét. Jegyek a pénztárnál előre váltathatók.

— Ej, báró, hát azt akarja hogy nyomban étlenül visszatérjek Bécsbe? Mért szedeti le ezeknek a jó embereknek a terítékét? Hát nem vagyok én épp olyan jó nemes, mint ön, hogy sértve érezném magam az ön házi szokásaitól?

— Hja, ez a mi német szokásunk! — mondá a várur — de azt hittem, hogy Franciaországban...

— Kérem, báró, itt Németországban vagyunk, még pedig a birodalmi nemesség egyik legnemesebb képviselőjénél. A házirend sérthetetlen. Tehát vadászbarátom, — ezzel Truchjez Erhard felé fordult — és te, a hordók és kancsók derék kormányzója, foglaljátok el ismét helyeteket a báró engedelmével, mert remélem, nem tagadja meg tőlem ezt a kedvezményt.

(Folyt. köv.)

beláthatná, hogy jobb és kedvesebb fogadtatást igazán nem várhattam. Asztalhoz, báró! — és az örgróf a tűzhelyhez közeledett.

Létoriére látszólag teljes erkölcsi és természeti átváltozáson ment keresztül. A nemes fiatalember, akit a minap feltűnően csinos ruházata, szende és gyönyörű megjelenése miatt megtapsoltak a színházban, most kifakult vörösbársony galléros ócska kék vadászruhát viselt és olyan nagy, nehézkes, sáros, nagy sarkantyus csizmában járt, mint valami német Nimród. Hajporozatlan haját, mely a lovaglás közben össze-vissza volt kuszálva, a tarkóján egy szíjjal kötötte össze; szakállja megnőtt, finom fehér keze az izzadságtól épp olyan barna volt, mint a váruré. Szóval az örgróft mintha kicserélték volna, még varázsos szelid hangja is durva lett.

A báró figyelmét eme tulajdonságok nem kerültk ki.

— Tudod-e Erhard, — szolt halkan vadászához — a francia mindjárt kitalálta, hogy az öreg Hektor a mi vezérkutyánk és egyik legjobb kopónk?

— Igazán, kegyelmes uram?

— kérdé Erhard kételkedve.

— Amint mondtam, Erhard, kezdem hinni, hogy Franciaországban értenek valamit a vadászathoz.

Ezután udvarmesteréhez fordult és mialatt az örgróf a tűznél melegedett, halkan így szolt hozzá:

— Szedd le a terítéket, Selbitz, a franciák nincsenek hozzászokva a mi német szokásainkhoz. Selbitz kellelenül teljesíteni akarta ura parancsát, amikor Létoriére attól való féltében, hogy félreértett kívánságával két veszélyes ellenséget szerez magának a báró előtt, felkiáltott:

SPORT.

Football-mérkőzések a D. K. A. S. E. sporttelepén. Pénteken délután 4 órai kezdettel kettős football-mérkőzés lesz a DKASE sporttelepén. 4 órai kezdettel a DNySC I. a DKASE I/b csapatával, 6 órakor a Máv Testgyakorló Köre I. a DKASE I. csapatával méri össze erejét. — A DKASE I/b a következő összeállítással játszik:

Utrin
Balogh Hudák
Bógen Répánszki Ókrös
Pozsár Braun Neumann Buttkay Martin

A DTE vasárnapi atletikai versenye iránt nagy az érdeklődés. Nevezéseket adtak be a Debreceni Egyetemi Atletikai Club, Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete, Budapesti Egyetemi Atletikai Club, Hajduböszörményi Torna Egylet stb. A verseny egyik érdekessége a footballista atléták részvétele, akik egyik-másik számban igen komoly ellenfelei az atlétáknak. Glatz a súlydobásban, Fehér a távolugrásban, Tesslen a 150 m.-es síkfutásban, Kupinszky a 200 m.-es síkfutásban. Érdekes küzdelem lesz a DTE, atléta- és football-csapatá között a olimpiai stafétafutásban, ahol az esélyek teljesen egyenlők. A versenyre sportjeggyel való belépésre nemcsak a DTE, hanem a többi sportegyesület tagjai is jogosítottak.

A DKASE atlétái Balla Zoltán vezetése alatt szorgalmasan dolgoznak, hogy a DTE vasárnapi atletikai versenyén sikeres eredményt érjenek el.

Uszó verseny vízi polo játékkal. Szombaton délután 4 órai kezdettel rendezi a DKASE a Balogh és Vértesi téglagyár telepén lévő halas tavában első uszó versenyét, amelynek legérdekesebb száma a DKASE I. és I/b csapatok vízi polo játéka lesz. — A versenyre szép számmal érkeztek nevezések. A verseny után szabad uszás lesz. A vezetőség gondoskodik elegendő ülő helyről, melyre a jegyek Bódogh László cukrász-üzletében előre válthatók. Helyárak: ülő hely 5 kor., állóhely 2 kor.

Fölkérjük mindazon bank- és biztosítási tisztviselőket, kik a football-sportot kultiválni ohajtják, szombaton, azaz f. hó 16-án d. u. 4 órakor a DTE nagyterdei sportpályáján okvetlenül megjelenni sziveskedjenek, hogy a csapatot összeállíthassuk.

Felolós szerkesztő:
DR HEGEDŰS LORÁNT

Kiadó:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv. társ.

Hivatalos és magán

bélyegzőt

gyorsan készít

HERCZEG

Simonffy-utca 5. sz.

Telefon 658.

APOLLO

Péntek—Szombat—Vasárnap
augusztus 15—16—17

Összeomlott kártyavár

egy játékos tragédiája, 4 felv.
Főszereplő:
ALEXANDER MOISSI.

Adolár mint polgárőr

vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

URANIA

Péntek—Szombat—Vasárnap
augusztus 15—16—17

Véletlenségből gonosztevő

tragikomédia 4 felvonásban.

Pezsgős fogadás

vigjáték 3 felvonásban.

Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Tanulóleányok és fiúk nyomdánkban és könyvkötészetünkben felvételeink

Tisztelettel értesítem nagyra-becsült vevőimet és üzletfeleimet, hogy a **Komlós Géza** cégtől, melynek 4 éven át cégfőnöke voltam, augusztus hó 1 én megváltam és teljesen újonnan berendezett

női divat és confection áruházamat

folzó hóban megnyitom

Piac-u. 61. félemelet (Fischer-palota)

a „Turul” cipő-fizlet átellenében.

Kiváló tisztelettel

Friedmann Ignác és fia.

Próba- és varróleányok, valamint kifutó fiúk és takarítónők felvételeink.

Egy nagyobb vétel folytán sikerült megvennem

női és férfi ruházókat, valamint vásznakat, zefireket, schifonokat, továbbá férfi és női fehérműveket, harisnyákat, zsebkendőket, nagy választékban kapható

STARK SÁNDOR

üzletében

Piac-utca 7., Vecsey-ház.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy **Miklós-utca 18. szám alatt**

új pékműhelyt

nyitottam.

Privát sütéseket reggel 7, délelőtt 1/2 11, délután 2 órakor fogadok el.

Lisztkenyveket

kenyérre úgy kereskedők, mint privátoktól legpontosabb kiszolgálás mellett elfogadok. Szives pártfogást kér

CZITROM JENŐ

pékmester.

KOLLMANN FERENC

bádogos és vízvezetési szakiparos

Török Bálint-utca 1. szám.

Készít és javít szakszerűen bádogos és szerelő munkákat.

Legelősebb és legkellemesebb bevásárlási forrás

Gyémánt Géza és Tsa

fűszer- és gyarmatárú nagykereskedőnél, Piac-utca 50 szám.

Mindig hófehér és tiszta a karton-manchetta.

Olcsoőbb, mint másféléknek a mosatása.

1 pár 1 kor. 50 fill. jobbminőségű 2 kor.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t.

papirkereskedésében és minden jobb férfidivatüzletben.

Férfiruha fordításokat,

alakításokat, ugyszintén új ruhákat mérték szerint legújtanosabban készítik.

Schwartz József

Arany János utca 15.

Gummi-bélyegzőt

peccsétnyomót és mindenféle vésést készít

PAULÓ vésnök.

Bathhányi-utca 22. szám.

Telefon: 13—75.

Élesztő!

Naponta friss, állandóan kapható, kizárólag nagyban, fűszer és lisztkereskedőknek és oly iparral ellátott üzemek és üzletek részére, hol az eladásra szükséges sütés igazolható, bodegák ceakis üzleti sütés céljából lesznek kiszolgálva. Mindenkor legelősebb napi árt esetről-esetre előzetesen bejelentem a Közélelmezési hivatalnak. Házhoz szállításra megrendeléseket elfogadok, valamint vidéki kereskedőknek is szivesen állak rendelkezésére.

Rosenthal Sándor

kizárólagos élesztő kereskedő. Csapó-utca 19. szám.

Szt.

Pál-Gyógyintézet

Debreczen, ref. Egyházpalota.

Rendelés egész nap.

Tüdőbetegek, asthmások, idegbetegek, reumások, bőrbajosok, nemibetegségek s minden más chronikus bajok gyógykezelésére, az összes természetes gyógytényezőkkel felszerelt intézet.

Apró hirdetések

POSTA

Rózsá. Igazán mindig az a célo, hogy tettemmel bizonyítékot adjak érzelmeimről, ha ez nem is sikerül azonnal, türelemmel várok, csak te is legyél olyan hozzám mint én tehozád. Albert.

Fiatalnag! Ki volna hajlandó egy izr. leányk kezét megkérni. A házasságra illetve a megélhetésre a legelőnyösebb kilátások nyujtatnak. — »Minus« jelige.

VEGYES

Román nyelvre mindenféle kérvényeket írok és fordítok egész nap. Haimovits, Szentanna 58.

Román és magyar nyelvre kérvényeket készítek Schwarz Széchenyi-utca 81. Singer varrógépeket legjobban javít Keszler A. műszerész, Széchenyi-utca 1.

Román nyelvre bármiféle kérvényeket fordítok. Ogonovszky, Csapó-utca 52. keresztpütel.

Paszén nagyobb megnviség megérkezett akik előjvezették ma reggel 6 órától átvehetik a bika előtt. Ujabb előjegyzéseket elfogad Grünfeld, Csapó-utca 18.

Előzetesen Péterfián lévő 3 szobából, mellékhelyiségekkel álló udvari lakó-somat ugyanilyenl bárhol. Cim a kiadóban.

KERESLET

3-4 középiskolát végzett fiu tanuló felvétetik Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Ponyola és alj varrásban képzett varrónők munkát kaphatnak Friedmann Ignác és fia női divatáruházában, Piac u. 61. félemelet, ugyannott kifutófiúk és takarítónők felvételeink.

Férfiszabó munkára nőt és férfit német és magyar munkára felveszek Zugó-utca 6.

Laphírhordó asszony felvétetik.

VETEL

Veszek és adok el mindenféle ékszert, aranyat, ezüstöt és drága köveket. Krämer József, József kir. herceg-utca 3.

Elektromotort 6-12 lóerőt keresek megvételre. Ajánlatok Asztalos üzletébe Kossuth-u. 4.

30-40 holdas tanyairtok, megfelelő gazdasági épületekkel, lehetőleg Debreczenhez közel, megvételre kerestetik. Cim'a kiadóban.

Ócska olmot, Glomcsőveket, tömítéseket bármily mennyiségben veszünk. Cim a kiadóban.

ELADAS

Eladó Miklós utca 7. számú házastelek. Értekezni lehet ott a tulajdonossal.

Mindenféle új és használt butorok legelősebban beszerezhetők Piac-utca 87. (Kistemplombazár.)

Eladó házhelyek: 2-300 négyszögöl terület a Gyermekmenhely mellett, Mester utca végén, Csigekeleti-utca és Balmazújvárosi-utca frontál. Értekezhetni Gazdák Bankjánál Kossuth-u. 17.

Paszén állandóan rostálva, sütődében kapható. Kilogrammonként 1 korona Deutsch sütőmester Hatvan-utca 55.

Mézes kannák, mosófazékok, mindenféle bádogosárúk készen, ugyszintén javításokat elfogadok Czitrom, Király-utca 2.

Eladó Varga-kert Keleti sor 7. szám alatt 1000 négyszögöl telek, rajta lévő 50 méteres barak és teleket környező 3 méter magas deszkakerítésel. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Cenzurát de Sublootenzentel Wolla